Στρέφουμε  τώρα  την  προσοχή  μας  στα  κυκλώματα ελαχίστου βάρους. Ας υποθέσουμε ότι μας έχει δοθεί ένα συνεκτικό ψευδογράφημα G, στις ακμές του οποίου έχουν  προσαρτηθεί  βάρη.  Αν  το  G  περιέχει  ένα Οιλεριανό κύκλωμα, τότε πρέπει να αποφασίσουμε ποιες ακμές θα επαναλάβουμε. 
Πρώτα,  ας θυμηθούμε ότι ο μόνος λόγος για τον οποίο ένα ψευδογράφημα δεν περιέχει ένα Οιλεριανό κύκλωμα, είναι ότι έχει κορυφές περιττού βαθμού. Στη συνέχεια θα πρέπει να θυμηθούμε ότι θα πρέπει να υπάρχει    άρτιος    αριθμός    τέτοιων    κορυφών. Συμπεραίνουμε ότι θα πρέπει να διασχίσουμε διαδρομές ανάμεσα  σε  συγκεκριμένα  ζεύγη  κορυφών  περιττού βαθμού, δύο ή περισσότερες φορές. Ο αλγόριθμος του Dijkstra μας βοηθά να αποφασίσουμε ποιες διαδρομές θα ακολουθήσουμε δύο φορές. Ο καλλίτερος τρόπος να δείξουμε μία ακμή που πρέπει να επαναληφθεί, είναι η επανάληψη της στο ψευδογράφημα. Την πρώτη φορά που διατρέχουμε μια επαναλαμβανόμενη ακμή χρησιμοποιούμε τη δοσμένη ονοματολογία της. Την επόμενη φορά που θα τη   διατρέξουμε   χρησιμοποιούμε   αντιστροφή   της ονοματολογίας της.  Στον αλγόριθμο,  που ακολουθεί, σχηματίζουμε ένα ψευδογράφημα G' προσθέτοντας στο G προσεκτικά  επιλεγμένα  δεύτερα  ή  (τρίτα  κ.λ.π) αντίτυπα των ακμών που πρέπει να χρησιμοποιηθούν περισσότερο από μια φορά. Έτσι, το G' θα έχει ένα Οιλεριανό κύκλωμα που παριστά το κύκλωμα ελάχιστου βάρους στο G. Συνεπώς θα χρησιμοποιήσουμε το θεώρημα του  Euler  (παράγραφος  4.3)  για  να  βρούμε  το Οιλεριανό  κύκλωμα  στο  G'.  Στη  διαμόρφωση  του αλγόριθμου  και  ιδιαίτερα  στην  επιλογή  του  G' ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δοθεί ώστε το Οιλεριανό κύκλωμα να αντιστοιχεί στο κύκλωμα ελάχιστου βάρους του G . Για την εύρεση τ ου κυκλώματος ελάχιστου βάρους, που περιέχει όλες τις ακμές ενός σταθμισμένου συνεκτικού ψευδογραφήματος υπάρχει σχετικός αλγόριθμος. Σε αυτόν καταγράφονται όλατα ζεύγη κορυφών. . Για κάθε κατάσταση ζευγών υπολογίστε την συνολική απόσταση που της αντιστοιχεί, και στη συνέχεια,  επιλέξτε  την  κατάσταση  ζευγών  με  την ελάχιστη απόσταση. Υπάρχουν περισσότερο λειτουργικοί αλγόριθμοι  για  τη  λύση  του  "προβλήματος  της ελάχιστης κατάστασης ζευγών". Δυστυχώς η περιγραφή οποιουδήποτε   από  αυτούς,   θα  μας  απομακρύνει σημαντικά από το διαπραγματευόμενο θέμα.  Εξάλλου μικρά προβλήματα όπου οι  καταστάσεις ζευγών δεν είναι   ιδιαίτερα  εκτενείς,   μπορούν  εύκολα  γα διαχειριστούν   με   το   προτεινόμενο   τρόπο,   θα εφαρμόσουμε  τον  αλγόριθμο  για  το  γράφημα  του σχήματος 4.29 
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Υπάρχουν τέσσερις κορυφές περιττού βαθμού: a,b,g και j.
Ο αλγόριθμος του Dijkstra, όταν εφαρμοστεί στα έξι ζεύγη,  δίνει τις ακόλουθες διαδρομές ελάχιστου βάρους: 
w(a,e)=6 διαδρομή:a-b-e (ή a-b-f-e). 
w(a,g)=8 διαδρομή:a-d-h-k-g. 
w(a,j)=7 διαδρομή:a-d-i-j. 
w(e,g)=10 διαδρομή:e-h-k-g. 
w(e,j)=7 διαδρομή:e-f-j . 
w(g,j)=8 διαδρομή:g-k-i-j. 
Υπάρχουν τρε(ς τρόποι να μοιράσετε τις τέσσερις 
κορυφές a,e,g, και j σε ζεύγη με αθροίσματα βαρών ως εξής: 
1. w(a,e,) + w(g;j) = 6 + 8 = 14 . 
2. w(a,g) + w(e;j) = 8 + 7 = 15 . 
3. w(a,j,) + w(e;g) = 7 + 10 = 17. 
Επιλέγουμε το πρώτο σύστημα ζευγών και προσθέτουμε τις αντίστοιχες διαδρομές (a-b-e) και (g-k-I-j) στο γράφημα G για να προκύψει το γράφημα G', όπως φαίνεται στο σχήμα. Επειδή κάθε κορυφή του G' είναι άρτιου βαθμού,  το γράφημα G'  έχει ένα Οιλεριανό κύκλωμα. Το θεώρημα του Euler (παράγραφος 4.3) προσδιορίζει πολλά Οιλεριανά κυκλώματα για το ψευδογράφημα G'.                               _ , 
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